

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hónapra — " 90 "  
Egy hétre — " 20 "

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 "

Egyes szám . . . 4 fillér

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főter 7. szám alatt.

Hirdetéseket  ezr. 3 fillér.  
Iparosok és kereskedők ked-  
vezményében részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as  
párt támogatásával  
a „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.  
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

## Honi ipar érdekében.

Régen ki van adva a jelszó, hogy pártoljuk a hazai ipart. Ennek meg van az indoka mindenféleképpen. Először is akkor, ha a magyar ipar föllendítésére gondoltunk, — másodsor pedig hazafiúi kötelességet is teljesítünk vele. De engedelmet kérünk arra, mi ezen kívül esett. Mert hiába hirdetjük szép szóval a hazai ipar pártolását, ha annak érdekében nem köveünk el mindent és sürgősen nem igyekeünk teljes erőnkől oda hatni, hogy érvényt is szerezzünk annak, a mint ezt teszi például az angol vagy francia.

Megengedem, hogy ez irányban törtétek lépések és sokat is tettek — de őszintén szólva, az igen csekély annak érvényesítésére, hogy nemesak ige legyen a hazai ipar pártolása, hanem az iparnak minden, de minden ága — a mely bármilyen szükségleteinket is van hivatva kielégíteni — oly irány s oly szakszerűséggel legyen előállítva vagy kidolgozva és finanszírozva, hogy igényeinket kielégítse. Így aztán leszoríthatjuk a forgalomból a külföld gyártmányait s akkor helyét saját termeléseink, illetve gyártmányaink fölválthatják.

Mi magyarok ezt óhajtjuk, várjuk régesrég, de eddig több volt a jelszó, mint a cselekedet.

Sokszor oly jól esik látni valamelyes iparágának föllendülését — látva praktikus előállítását, sőt olesóságát és mégis nagyon sokan mellőzik. Ej mit nekem ez! jobb a külföldi. Ez pl. bécsi, párizsi avagy londoni gyártmány. Sajnos, hogy ilyenkor csupán a hiúság beszél az emberekből, pedig nagyon kár, mert önmön magának árt.

Ellenkezőleg segítségére kellene lennie jó tanácsal, jóakarattal, hogy jobban érvényesülhessen annak a hazai

gyárosnak a gyártmánya, mint valami külföldi hitvány — csupán a szemnek való portéka.

Örömmel vesszük a hírt, hogy a hazai ipar védelmére az „Emke” is zászlót bontott. Bizunk benne és hiszünk neki, hogy rövid idő alatt nem kell külföldre szaladni ringy-rongy árukért, hanem itthon is megtalálhatjuk ugyanazt, vagy talán még különbet, illetve jobbat.

Az „Emke” legutóbbi igazgató választmányi gyűlésén Fekete Gábor, a kolozsvári kir. ítélőtábla agilis elnöke, a honi ipar érdekében ált sikra s határozati javaslatot terjesztett be, kifejezvé benne, hogy az Emke hasson oda, miszerint kereskedőink a versenyképes hazai ipartermékeket, főleg ruházati, házberendezési, háztartási, gazdasági és irodai szükségleti cikkeket tartásák üzleteikben.

A nagy közönség figyelmét pedig minden egyes alkalmakkor hívják fel. Természetesen ezen indítványt egyhangulag elfogadták.

Nem kell ehhez kommentár, mert értjük, igenis értjük mindnyájan. Kötelességeinket is tudjuk, de nagy baj az, hogy nincs kitarás s ezen aztán romba dől az egész. Hisz így volt a közelmúltban, mikor a magyar nők mozgalmat indítottak ez irányban. Hogy lelkesedtünk, beszélünk, sőt hogy ne mondjam, még kiabáltunk is. És mi lett a vége? fogyott szép esendesen, elfogyott a buzgóságunk és vissza zökkentünk a régi kerékvágásba, mintha misem történt volna.

Ez volt a mi bűnünk, s ez lesz a mi veszedelmünk a jövőben is. Nincs kitarás, nincs erős elhatározás, pedig ez már fél sikert jelent.

Gondolkozzunk rajta, vajjon nem segíthetnénk ezen? . . .

Szánthó Gábor.

## A sok baj végeredménye.

Isten átka, vagy a természet, a fizikai körülmények szigorú követelménye-e az öngyilkosság, nem tudom, de tény az, hogy a társadalom minden egyes rétegében el van terjedve, dühöng, pusztít óriási erővel.

El-el gondolkozom, vajjon megvolt-e ez hajdan, mikor a nemes egyszerűség, nyilttság uralkodott s vajjon szedte-e akkor is így áldozatait? Hiába szeretném, hogy megvál ozzék minden édes hazámban, hogy jobbra forduljon sorsa a magyarnak, ellenkezőleg szomorúan kell tapasztalnom, hogy ma még nagyobb a nyomoruság, hatványozva nő a baj s ennek eredménye: az életnek sajátszerű elvetése is.

Mintha csak kicsinyes dolog lenne, úgy dobják öcbe magukat, bolondul, eszelenül. Mintha a po-ány Moloch Isten szedné ma is áldozatait, úgy hullanak az emberek!

Pedig egy életet megsemmisíteni, mely hivatva van Istenéért hön dobogni, hazáját forrón szeretni, embertársai jólétét előmozdítani, már e szempontból sem szabad.

És sajnos, a nyomor, az élet nehéz küzdelme a mindennapi kenyérért, az elérhetetlen ideák, beteges érzékenység, tulsúlyba keveredik s a mérleg tulterhelt kara ledől, és az élet, a viruló erő megsemmisül, sirba dől. Az egyetlen reményüket elvesztett szülők állanak fiuk sirja mellett, bánatos lélekkel. Tegnap még élt, ma már a golyó ütötte ki belőle a lelket. És így van ez napról-napra. Sokan mulnak ki a világból, öregség, betegség, vagy a természetes elgyengülés dönti sirba. Ki zugolódna az Isten böics rendelkezése ellen, de ha küzdelemre, harezra hivatott és megédzett ifju, vagy a tiszta családi tuzhely megalapítója: a fiatal nő vet véget erőszakos módon életének — ez fáj mindenkinek — ezt nem szabad tétlenül néznünk.

Mi állna első sorban rendelkezésünkre e baj ellen is, mint egyéb nyomoruság ellen? A tanácsadás, a jó szó. Mert vagy hajlékony még a szív a jóra, az erényre s akkor követi s meg is tartja a jó tanácsot, vagy erős kéreg fonta be azt s lefejteti akkor nem lehet! Az élet, a tapasztalat a ények bizonyítják, hogy a remény életet, a hit fenn tart.

És ez áll megdönthetetlenül itt is! Ha erős a harez, a küzdelem, legyen erősebb reményünk. Ha veszély van, ha elhagyattunk szeretteinktől, legyünk nyugodtak,

hogy egy van, ki soha el nem hagy. Istennünk, teremtő jó Atyánk! S ha a bajok, a világi érdekek hajhaszásában egy percze megállunk, gondoljunk a szerencsétlenségre is, helyezük szemünk elé a példát, hogy — sajnosan bár — társaink, felebarátaink kárán mégis okuljunk. *M. I.*

### Egy ember eldarabolása.

Világosan tegnapelőtt este brutális embertelenséggel gyilkoltak meg egy embert.

Tegnapelőtt délután Vank Tódor az utcán arezul ütött egy gyermeket. Odajött hozzá Greek István és szemrehányást tett ezért neki.

Erre Vankot elfutotta a méreg és Greeket megütötte; Greek előrántotta a eszmaszárából a kést és azzal torkon szurta Vankot, a ki összeesett. Vank Tódor most élet és halál között lebeg.

Ez történt délután. Vank Tódor bátyja, Vank Juon, ekkor bosszút esküdött.

Három barátjával, Hámos Tódrorral, Orb Pávellal és Agrima Pávellal fölkereste Greeket és kérte, hogy jöjjön velük borozni. Greek hajlandó volt erre és aztán elmentek Wohlman Simon koresmájába, a hol jó sokáig ittak bort és pálinkát. Hat óraker elhagyták a koresmát és valamennyien megindultak haza felé.

Mikor egy darabig mentek, egyszerre mind a négyen fejszével és késsel rátámadtak Greekre és azt a szósoros értelmében összedarabolták. Először a fejére ütött az egyik a fejszével, egy másik a kést a hátába szurta és mikor látták, hogy már nem él, következett az undok brutális tett. Ketten megfogták a meggyilkolt embert, azután fejszével a lábát levágták törzsétől, majd pedig a fejét.

Az álatias cselekedet után a szerencsétlen ember maradványait elhúrozolták meszszíre. Ilie Dreini kertjébe.

A hajmeresztő eseknek csakhamar híre ment a községben s a csendőrség kutatni indult a nyomok után. Először a meggyilkolt áldozatot keresték és éjjelkor rá is akadtak. Azután letartóztatták a gyilkosokat. Az aradi ügyészség vette kezébe a nyomozás szálait és elrendelte a meggyilkolt ember felboncolását.

Vank Tódor a nyakán kapott szúrás folytán beszélni tehetőségét is elvesztette.

A tetteseket letartóztatták.

### A Székely Társaságból.

Tegnap este tartotta rendes havi összejövetelét a marosvásárhelyi Székely Társaság. Az elnöki közlések során a tükör felolvasta Rákosi Jenő főrendiházi tag, Molnár Viktor miniszteri tanácsos és Beksics Gusztáv országgyűlési képviselő megleghangú leveleit, amelyekben elfogadják tiszteletbeli taggá történt választásukat s elismeréssel szólva a társaság eddigi működéséről, fölajánlják munkásságukat a székely ügynek.

Élénk érdeklődéssel tárgyalta a társaság Péchy Izabella javaslatát, amelyben egy nagyobb szabású háztartási iskola tervezetét mutatta be. Tekintve, hogy a Székelyföld egy részében a konyhakertészet, tej-

gazdaság, gyümölcs tanterv készítés stb. még ismeretlen, a társaság elismeri a székely háztartási iskola jogosultságát. A felszólalók példákat is hoztak fel arra, hogy a szász városokban fennálló háztartási iskolával a marosvásárhelyi kiállotta a versenyt, s hogy a Pécsy Izabellától tanult székely leányok eddig tisztességes megélhetéshez jutottak. A javaslatot pártoló ajánlattal áteszik Sándor János székely kormánybiztoshoz.

Vitát idézett elő Máthé Józsefnek a marosvásárhelyi iskolák államosítása és egy kereskedelmi iskola létesítése tárgyában tett felszólalása. E kérdésekkel előzőleg a városi tanács, iparkamara és maga a Székelytársaság is foglalkozott. Most, hogy felelevenítették az ügyet s ismételen konstatálták a tarthatatlan állapotot, a társaság kimondta, hogy mindaddig napirenden tartja, amíg megoldást nyer e kérdés. Ezuttal szorgalmazta a városnál a lépések megtételét s azután a társaság maga részéről újabb adatokat fog a miniszterhez fölterjeszteni.

### A te szived.

Tiszta lap volt a te szived,  
Hőféhéren fénylett;  
Én irtam e tiszta lapra  
A legelső rimet.

Tele irtam esengő dallal,  
Édes szerelmemmel,  
És azóta egyforma lett  
Szíved a szívemmel.

A legelső dal is az volt,  
Hogy: „szeretlek téged,”  
És azóta együtt hordjuk  
Szívünkben e rimet.

### H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. február 18.

— **Gulner Gyula levele.** Említetük, hogy a városi tanács Gulner Gyula belügyi államtitkárnak, abból az alkalomból, hogy őt a király a Lipót-rend közepkeresztjével tüntette ki, — üdvözlő táviratot küldött. Gulner Gyula az üdvözlőre a következő levelet intézte dr. Bernády György polgármesterhez:

*Nagyságos dr. Bernády György*  
polgármester urnak Maros-Vásárhelyt.

A Nagyságod vezetése alatt álló város közönsége kegyes volt rólam azon alkalomból megemlékezni, hogy Ő Felsége által legkegyelmesebben a Lipót-rend közepkeresztjével tüntettettem ki.

Fogadják hálám és köszönetem kifejezését azon tiszteletteljes kérelmem kapcsán, hogy jó hajlamaikban ezental is kegyesen megtartani méltóztassanak.

Budapest, 1903. február 14-én.

Kiváló tisztelettel

*Gulner Gyula* s. k.

— **Helyettes szolgabíró.** Ifj. Ugron Gábor dr. szolgabíró szabadsági ideje tartamára a főispán Kiss Ödön IV. aljegyző helyettesét rendelte ki a marosi alsó járási főszolgabíró mellé szolgálattételre, mint helyettes szolgabíró.

### — Allatorvos helyettesítés.

Puskás József o-t pliczai állatorvos 15 napi időtartamra tanulmány czéljából a budapesti Pasteur intézetbe utazott, mely időre a főispán helyettesül Liebling József állatorvost rendelte ki.

### — Az ideai sorozás elhalasztása.

A sorozás tudvalevően rendszerint márczius elején szokott lenni. Az ideai sorozás is ekkorra van tervbe véve. De a parlamentben most tárgyalás alatt levő katonai javaslatok ugyanis fel akarják emelni az ujonczjutalékot és pedig már az ideai sorozásra is. A javaslatok ellen azonban az ellenzék obstrukciót folytat s ha ennek következtében a javaslatok márczius elejére törvényerőre nem emelkednek: akkor a katonai hatóságoknak, miután már ez időn a javaslat értelmében akarnának ujonczozni, el kell halasztani a sorozást egy, mint a Bánffy korszakban az ex-lex idejében történt, a mikor tudvalevőleg májusban kezdtek meg az ujonczozást. A katonai körök azonban számítanak arra, hogy a javaslatokból mégis törvény lesz márcziusra és ennek reményében minden előkészületet megtesznek a márcziusi sorozásra. Na csak rajta!

— **Gyermekjátékgár.** Ismeretes olvasóink előtt, hogy a gyermekjátékgyárat újjászervezik, szélesebb alapokra fektetik úgy, hogy az versenyképes legyen bármely külföldi hasonnemű gyáral szemben. Számos elismerő levelet volt alkalmunk látni, úgy a belföldi, mint a külföldi gyermekjátékgyárak és üzlegektől, a melyek a helyi gyermekjátékgyár által előállított cikkek jó minőségét, izléses voltát és versenyképességét dicsérik. Városunk érdeke, hogy ez a gyermekjátékgyár továbbra is fenntartassék, illetve tovább fejlesszessek és kibővíttessék. Felszólítunk ép azért mindenkit, a ki csak teheti, hogy az éppen most kibocsájtott részvények közül minél többet irjanak alá.

### — Műsoros próbabál.

János, a budapesti opera volt első magántáncosa, február hó 24-én tanítványával, a László György vendéglő helyiségében próbabált rendez. Műsor: 1. Körmagyar. 2. Spanyol táncz, előadja Molnár Pitoska k. a. 3. Gavotte, előadja Duha Mariska, Farkas Huska, Farkas Dóra, Izmael Mariska, Kondray Margit, Musulin Gizella és Vaituk Irén kisasszonyok. 4. Jaconée táncz, előadja: Bernády Margit, Imre Erzsé kisasszonyok és Garbone Ferencz. 6. Jokey táncz, előadja: Molnár Pireska k. a. 7. Csárdás táncz, előadja: Izmael Annuska k. a. és Carbone K. 8. Pas de Patin urs, 9. Polka Noblesse, 10. Quadrille, 11. Keringő, bemutatva a zárda növendékei által. 12. Nagy mazurka, előadja: Temesváry Mariska, Rosenblum Gizella, Molnár Ella, Nagy Zelma kisasszonyok és Bucher Albert, Réthi Ferencz, Gáspár Gábor, Krémer Lajos urak. Spanyol, Gavotte, Jaconée, Stíriai, Jokey és Csárdás tánczok nemzeti jelmezben lesznek előadva. A próbabál után általános táncmulatság. Béléptidij személyenként 2 kor. Kezdete este 7 óraker.

### — Mértékek megvizsgálása.

Sok panasz érkezett a rendőrkapitánysághoz aziránt, hogy a mészárosok mértékei nem kielégítőek, nem pontosak. A sok panasz és feljelentés alapján Hegedüs Sán-

dor, városunk ügybuzgó rendőrkapitánya vizsgálatot tartott a mézszárszékekben s megvizsgálta a mértékeket. Ezen vizsgálata közben több helyen vett észre mértékesonkítást. A mértékkel visszaélőkkel szemben a legszigorubb büntető eljárást indította a főkapitány.

— **A nyomdászok bálja.** Az előjelekből ítélve, a *nyomdászok vasárnapi bálja* egyike lesz a farsang legsikerültebb mulatságainak. A derék rendezőség mindent elkövet a teljes siker érdekében, mi hogy meg is lesz, abban egy perzig sem kételkedünk. Azok kedvéért pedig, akik félnek a petrezselyem árulástól, eláruljuk, hogy az arany ifjúság e bálon igen nagy számban lesz képviselve.

— **Kanyaró.** A marosszentkirályi tanító gyereke kanyaróba esett, minek következtében a járás főszolgabírója az iskolátatást beszűntette.

— **Eilopott lovak.** Ezelőtt 3—4 esztendővel történt, hogy Burszán György b. madarasi illetőségű, most már helyi lakos — miután a városban a dolgát elvégezte — beszállt a Hönig Mihály újvárosi vendégfogadójába. A míg ő benn ebédelt és időgált, azalatt az udvarról ellopták a két lovat. Azóta hírt sem hallott felőlük, pedig köröztette is azokat. A napokban felismerte egyik lovát, amint azt Balázs Flóra megyesfalvi lakos gazdaember hajította. Burszán a csendőrség közbejöttével Balázs Flórát letartóztatta és ellene a kir. törvényszékhez feljelentést is tett. Így tán kézrekerül a másik ló is. A mint értesülünk, a megyesfalvi bíró is bünrészes, a mennyiben ő állította volna ki a hamis marhalevelet. A vizsgálat során, a mely most folyik, minden napvilágra kerül, majd elvállik kik a tolvajok, kik a bünrészesek?

— **Bérkocsik vizsgálata.** Hege-düs Sándor rendőrfőkapitány a tegnapi megvizsgálta a bérkocsikat, amelyek közül igen sokat rendetlen, ronda, piszkos állapotban talált. Ahol rendtelenségek fordultak elő, azok ellen a főkapitány bevezette a büntető eljárást. Ideje is már, hogy a bérkocsik egy kissé rendbe hozassanak, mert nagy részük úgy néz ki, mintha a víz hozta volna.

— **Lopás.** Soós Pál építő mester gátuteza faraktárából Magyar János és egy eddigé ismeretlen társa több izben loptak épület fákat, míg nem a rendőrség rajta csípte Magyar Jánost, a kit le is tartóztattak. Bekísérték a rendőrségre, a hol ki is hallgatták Magyar tagadja a tettét és így társát sem nevezi meg. Még a rendőrségen hűsöl, mivel a kihallgatás és vizsgálat még nem ért véget.

— **Karperecz tolvaj.** Borsos Károlynét l egy Bordás Péterné nevű bejárónője ellopott egy arany karaválót. A tolvaj asszonyt a rendőrség vette pártfogásába.

— **A legkellemesebb szépitő szerek az ibolya készítmények.** Ibolya kreme azonnal fehéríti és finomítja a bőrt, szeplőt, májfoltot, pattanásokat és bármilyen foltokat, a legrövidebb idő alatt eltávolítja. Zsírmentes, nappal is használható, a bőr zsíros fényét eltünteti! Próbátégely ára 50 fill., nagy tégely (két akkora) 80 fill. Ibolya-

creme-szappan, a creme hatását elősegíti; kiváló finom mosdószappan, 70 fillér. Ibolyahölgypor, a legkellemesebb puder (fehér-, rózsza és erém színekben) 1 kor. Kaphatók kizárólag Maros-Vásárhelyt, az „Arany szarvas” című gyógyszerárban. — (Plebánia-templom mellett.)

— **Allatkiállítás Kolozsvárt.**

Az Erdélyi Gazdasági Egylet ebben az évben állatkiállítást rendez Kolozsvárt, termény- és gyümölcskiállítással kapcsolatosan. A földművelésügyi kormány 14.000 korona segélyt adott díjakra és költségekre.

## CSARNOK.

### Pista kisasszony.

Irta: Falkenstein Mariska.

— Most pá édes, megyek, Isten veled!  
Igen! Még egy pillanatra! Melyik fésülőnő van estére hozzátok rendelve?

Pista kisasszony sírásra álló szájjal nézett barátjánője arcába.

— Fő-fésülőnő? Anyácskám fogja hajviseletemet rendezni . . .

— Rettenetes! Ez ellen teljes erődből tiltakozzál édesem; még valami bábószertü semmiséggé tesz majd a mamának egyszerű tudománya. Jegyezd meg jól magadnak, hogy a naiv engedékenység nem illő tulajdonság egy jelenkori lányhoz. Oh én föltétlenül bízom a mai est sikerében; alakom, mint monjják, kitünően érvényesül a fészes ruhában, fejem is mindenesetre kifogástalan remeké teszi majd a színészek fodrásza, kit anyus már ezelőtt egy héttel meghívott. De most megyek. Adieu kedvesem, a viszontlátásig — szólt s önelégült mosolylyal kilebegett az ajtón.

Szegény Pista kisasszony megsemmisülten tekintett körül. Most mit tegyen?

Annus egy minden tekintetben kifogástalan lány, ő bizonyára legjobban tudja milyen, egy ilyen jelmez estélyi kivánalma; jóslata kétség kívül beteljesülést nyer. Keservesen szétfoszlik boldog álmadozása és miért? Egy rosszul választott gyermekes öltözék miatt.

Anyácskának nem szól semmit, hisz ha Annus mondásait ismétli előtte, nevetve elutasítólag int kezével, nézetét bizonyára most sem hagyja helyben; jobb lesz tehát, ha magába rejti fájdalmát és bevárja nyugodtan a minék jönni kell.

Leszállt azt est, a torony ércnyelve tiszta hangon hirdeti a hét órát. A csinosan berendezett szalonban, fekete estélyi ruhába öltözve áll Erdősi Albert, Irénke édes atyja. Türelmetlenül jár fel és alá a virágos szőnyegen, szeméit minden legkisebb nesze a tárva levő ajtó felé fordítva.

— Még mindig nem jelentkeznek — modja órájára pillantva — pedig az idő közelg; nem szeretném, hogy későn érkezzünk. Pista kisasszony, az én aranyos kicsikém, úgy látszik nehéz szívvel válik meg az öltöző szobától. Valjón most is oly levert, csüggeteg, szomorúsággal gondol-e a hangverseny idejére, retteg-e a mellöttestéstől? Édes kis ártatlan bohó leánykám! Nincs tudatával annak, hogy ő a természet kitün-

tetett lényei közé tartozik és így boldog ő, de szászorta boldogabb a szülő szíve, mert látja egy harmatos fiatal lélek napsugaras világát, megvédve a hiúság sebzó nyílaitól — így monologizált a boldog apa önelégült mosolylyal ajkán.

Léptek zaja hallatszik s a következő pillanatban az édes anya alakja tünt fel, kezénél fogva vezetve Irénkét, az ibolya csodálatos szépségű tündérét.

Fátyólszerű rózsaszín empire ruhája dusan van tele hintve a kedves lila virágocskákkal, melyeknek szálai könnyed hanyagsággal tünekeznek elő szabadon hagyott szőke fürtjei közül, mik hullámszerű göndörödéssel körítik szépséges arcocskáját. Halvány rózsaszín piczi cipőin szintén ilyenek díszlettek; kiegészítésül ibolya levél alakú legyezőt tartott kezeiben.

Valóban elragadó képet nyújtott; olyan volt, mint egy festő remeke, kinek agyában egy mesebeli tündérleány alakja fogamzott meg.

(Folyt. köv.)

### Meghívó.

A marosvásárhelyi hitelszövetkezet, mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

1903. márczius hó 8-án d. e. 10 órakor az Iparos Egylet helyiségében

### Rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabály 35 §-a értelmében meghívotnak, azonban ha a tagok a jelzett napon a szabály által meghatározott számban (3/5-de) meg nem jelennek, nyolcz napra új közgyűlés hívandó össze, tekintet nélkül a tagok számára, a határozatképesség megállítatik.

### Napirend.

1. 1902. üzletéről szóló jelentések.
2. Zárszámadás megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság 4 tagjának választása.
5. Felügyelő bizottság 3 tagjának választása.
6. Alapszabály módosítás.
7. Esetleges indítványok tárgyalása.

A felügyelő bizottság által megvizsgált zárszámadás az üzlethelyiségben kifüggesztetett és az üzleti órákon megtekinthetők. — Tagok száma volt 1901. végén 285 — belépett 12 — lett: 297 — kilépett 21 — maradt. 1902. végén — 276 — 733 üzlet részszel — 36650 korona értékben.

Maros-Vásárhely, 1903. február 10-én.

49 2—3

Az igazgatóság.

Tavalyelőtti agárdi  
rizling bor litere 50 kr.,  
tavalyi rizling 44 kr.,  
szentgericezi bor 36 kr.  
el hordva  
Vakarcs Bélánál  
51 1—6 Köruteza 79. sz.

**Reich Sámuel**

uri- és női divatruhára

**Maros-Vásárhely.**

Van szerencsém a helyi, valamint a vidéki t. vevőközönségnek b. tudomására juttatni, hogy helyben, özv. *gróf Bissingen Lázár Boross Elenora* grófnő újonnan épült palotájának (Szechenyi-tét 39. sz.) sarok helyiségében, egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, dusan berendezett

uri- és női divat

**rövid- és diszmu-áru üzletet**

nyitottam. — Főtörekvésem csakis oda fog irányulni, hogy úgy az árak **olcsóságával** valamint az áru **kifogástalan minőségével**, annak pontos és lelkiismeretes kiszolgálása által a n. é. közönség megelégedését kiérdemeljem. Elvem nagy forgalmat elérni kevés haszon mellett.

Nagy választékban vannak elegáns kivitelben férfi és női fehérneműek, hazai és külföldi gyártmányú kalapok és cipők; legdivatosabb nyakkendők, keztyűk, sötétbarna, nap- és esőernyők, a legjobb minőségű fegyházban kötött harisnyák, bőr, tajték és diszmuáruk, utazó bőröndök, **gyermekkosztyűk és gyermekjátékok**, a legjobb minőségű **hegedűk és hegedűalkatrészek**, férfi-, női- és gyermek **kötött és jáger alsóruhák**, elegáns legyezők, legjobb minőségű **szappanok és illatszerek** és még sok más, itt fel nem sorolható ezikké a legjutányosabb árban.

Számos éveken át e téren szerzett tapasztalataim, valamint azon körülmény, hogy a legelsőbb rendű hazai és külföldi

gyárosokkal állandó összeköttetésben, azon reményre jogosít, hogy a t. vevőimet minden tekintetben a **legelőnyösebb kiszolgálásban** részesítek.

B. pártfogásukat kérve vagyok

45

kiváló tisztelettel

**Reich Sámuel.****Weisz A. uri szabó**

Kolozsárt ☆ Maros-Vásárhelyt.

Tisztelettel hozom a t. közönség tudomására, hogy a helyi piacon, vevőim nagyobb kényelmére az

Agrár palota sarok épületében  
uri szabó**fiók üzletet nyitottam.**

Üzletembem állandóan nagy raktárt tartok, úgy **hazai, mint angol, és francia divatkelemből**, melyekből készítek szolid olcsó árak mellett — elsőrendű munkások által — a legújabb divat szerinti mindenféle férfi öltönyöket.

Fiók üzletemmel azt a célt kívánom elérni, hogy az egyes kényesebb igényű megrendelők ne legyenek kénytelenek Budapestről és Bécsből rendelni meg ruháikat.

Ezzel a tendenciával alapított fiók üzletem részére kérve nagybecsű pártfogását a t. közönségnek, vagyok

48 3-27

kész szolgálattal

**WEISZ A.** uri szabó  
Kolozsárt—M. Vásárhely.**Olcsó tűzifa!**

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy az **EMMER ADOLF** ezégtől átvett **felső vasút mellett**

**tűzifa telepemen**

kitűnő száraz bükk és hántott fiatal cserfát árusítok el a következő árakon: 1 mm. vágott fa **75 kr** házhoz szállítva. Egész kocsis rakomány **60 ft** szintén házhoz szállítva.  
Telefon sz. **147.**

3

Bécses pártfogást kér  
**Schwartz Mendel.****Szőlővesszők**Rétly János „Kishegy”-beli  
szőlő-telepén.

Számos esemégy és borsfajokból körülbelül 20.000 gyökerez és sima szőlővessző van eladó.

A gyökereznek ezre 20—40 koronáig, a sima vessző 10—25 koronáig; ugyanott egy kitűnően képzett vinceller is áll a szőlőművelést kedvelők rendelkezésére, a ki bárkinek, elhanyagolt szőlőtelepét nagyon jutányos árért jó karba hozza és újakat is beállít.

6

Rétly János  
Kosztly Lajos-utca 41. sz.**A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet**

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

314

**Szabóipari szakcsoportjánál**

Kitűnő hazai és külföldi szövetkeztől olcsó férfi-, női- és gyermek öltönyök, valamint divatcs női gallérok, felöltők s elegáns női utcai ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállításon a cs. és kir. közös hadsereg s a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festőletek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkiválóbb hazai kelemből

jutányos árban elvállalattik.

A legjobb divatcs férfi szövetkeztől nagy választék.

**Bőripari szakcsoportjánál**

a **CZIPÉSZ** és **CZIZMARÉSZITŐ TAGOK** részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti csizmek. A közönség részéről elfogadottak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Mivafeli alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a legjutányosabb árban eszközöltetik.

A tagok által készített kitűnő minőségű lábbelikből nagy választékkal dus raktár tartatik.

**Építő-ipari szakcsoportja**

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépítésekre;

a **SZÖVETKEZET M. A. C. A.** vas- és féniipari munkálataikra jutányos árban vállalkozik.**Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!**

Ugyanott a „FONCIERE” pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.